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XXVII. Quabratijdhe Gleidungen mit zwei Unbefannten. 219

findet ein Maximum ftatt; find fie grofer, ein Minimum; ift ber eine
fleiner und der anbere grifer, feind von beiden. — Bei den uddriiden
145 —148 finbet meift nur ein WMarimum oder ein Minimum ftatt;
fenft muf man die Doppeldeutigfeit der Duadrativurzel in Betradt giehen.

Unterfudie nady einer der amgegebenen Miethoden, ob folgende
Yushriide ein Maximum oder ein Winimum Haben, fitr welden Werth
pon X ein folded eintritt und twie grof Ddafjelbe ift.
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XXVIL
Quadeatifde Gleidpungen mit jwei Vnbekanuten.

Fiir die Lwfung quadratijer Gleidungen mit pxef,}rere_n nnfm
tannten lafjen fidh nidit jo allgemeine Regeln geben tote filr bie Lojung
der Gleidungen vom exjten Grabe mit mehreven llnbeftfnnten.’

@ommen in ben Gleidhungen nur x* und y?, ober ihre regiprofen
Werthe vor, fo verfihrt man wie bei ben einfaden @Fud}ungen und
beftimmt bicfe Grdfen punddft. Dann Hat man aud) bie Unbefannten
jelber (Mr. 1.—4.). :

Xt die eine Gleidung eine cinfade, in melder aljo X und y nur
in Der exjten Poten; vorfommen, fo fithrt Die Gubftitutiondmethode
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220 XXVII. Quabratifde Gleihungen

meiftend am einfaciften jum Biele (Nr. 5., 6. w. §. w.). Saug 10
ncrfuhrt man, wenn man aud der Combination buur @Icrd;unqeu
eine einfadhe ableiten fann.

Rann man aud ciner Gleidung ober aus der Combination Getber
X 5 o - o X m .. - Code e - -
= findent, o daf 3 B. T ijt, jo fest man am cinfadyiten e

X=mt und y = nt und beftimmt wrtad\]t t womit bann aud) x
und y gefunden find (Nr. 41. —46)). Died Berfahren findet audy

i i
Antvenbung, wenn :' 5 gegeben ift ober gefunden werden fann, da
. p 4 - - a ¢
man dann aud T fennt (Nr. 47., 48. u. §. w.).
Jn mandjen Fllen it e8 unbequem, die Unbefannten diveft au
11td}cn nan fommt einfadier und leidhter jum Riel, wenn man qez
eignete Muadriide von x und y ald neue llnhmmm einfithrt und

punddift fudt. Solde Wusdriide von x und y fino x 4y, x—,
? - y? tJ~» il g ;
x? 1 y?, \y, Syt Xy % 1. .
Jtx4y=a gegeben ober gefunben, o febt nmn am einfadijten T
-+t a—t =
X —y=1t und beftimmt junddft t. Man hat x— —l - und y==- 5 =
fir X und y gu jubftituiven und bie fitr t fih ergebende @Iuic{mng Il 1
nady t 'J.ll'[l)hlL‘}til. — ehnlid) verfihrt man, yenn X — vy gegeben ift. i
3t 2 + 32 gegebent, fo judit man xy. Dann 1.um man leidt y
X+ yund x—y m'een, nlm and) x wund y felbft. — Jft xy ge: I

qd.en fo fudt man x? 4 y? junddft.

fommt in einer @lfldlllllg ein Augdrud von X und y und fein reji:
profer Werth vor, jo fesit man Hen Nusbrud gleidy cmm neuen Unbe: A

fannten w und beftimmt junddift u. So 1ijt fidy aus ¢ - =4 b ==

Quotient :{ finbenr. @benjo [afit fidy 1— finden ausd Gleidungen
von der Form -1
ax? 4 bxy 4 cy’=0 Ll
ax® -4 by’ =cxy
ik o L% o 2 TR
mx* 4 nyxy -} p,y? b
St = ; Peftimmt, jo hat die Aufldfung Ffeine Sdyicrigleit melr.
Oft ijt csa freilidy nbthig, um dad Refultat in einer miglidyft ein:
fachen Form gu erhalten, den Quotienten % sunddit auf eine geeignete
Form gu bringen. Dariiber jebe man A, @, . 51 ff.

Bie man qud der Gleidjung kY
_'_n:n( + nxly 4 px? v7-+~n\\1+mv a
myx! 4 0,x%y 4 p,x¥y?  n,xy9. +my* " B
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mit gwei Wnbefannten. 221

' r - . v . ' v -
ben Quotienten 5 findet und ifn in einer geeigneten Form davftellt,

pariiber febe man A. @. &. 174 ff.
Nud Ddie mﬂm ng der Gleidungen leiftet oft wefentlidhe Dienfte.
- S gerfallt bei Nr. 39. bie gveite Gleidung in 1) x — 2 =0 und
2)y—1=0. Beide Gleidungen find der Reibe nady mit Der
erften 3u combiniven.

Erite Stufe.

1. | 5x? 4 2y = 22 | 2 = 0
352 — Hy?e= T | =19 |
3. |ax —2=2@—bY)| 4|5— > —at4 b
bx? — &= a?—b? o+ S =at bt
: b .\-—'—\':_—.4I'J| 6 E‘vn—)‘::)i
=—| x =23y | xy —x=0 |
1 xy =12 ! 8. | x*4 y*=050
y 9% By e 18| 9% 4- Ty =10 )
9, | 5x? 4y =3xy 10. | x2—xy+y' =1|
| 2x —y=0 | | 2x — 3y=0 | l
11, | 3x?—4y — 5x—2y?| 12 x+yE—20="T] f
| 8x + 4y =10 | |x—y=3 .
13. | (3x — 2y) (2x — 3y) = 26 | g
|x—2y+1=0 ; 4
H.ix*-l-Qxy#v'-’ﬁT(xAy)! J
I 2x —y=25
15. i 2x? — bxy —l— y? + 10x + 12y = 100 | {
| dx —dyire |
6. |Tx+52—9G+ )2=1131 |
X—y= | n
1. |xy=(38 —x)?= 2 —7) | |
18. |xy=xt—y: =2+ | | |
19. | i‘v;‘;’z i % SR " 20. z;__; 'Qyi-—:;} = 2! 1
| x—y=14 | | sx—ay=1 | :
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229 XXVII. Quabratifdje Sleidhungen
c | 2x —y 1 8 o¢ 2x — 1 y+ 3
21'!:{—2\‘—}—1 3 <2 x 1 e T B s
| x2—3xy 4+ y*=2> 1x'+y":‘_’x—{—3
9t 15 x (2 g F sty ad B
d"5+}'+)'“ 4 24. Y+x+1 2|
| Xl y=0 | ' X—y= |
o5 | 4xkyds o g4 1T
25. ‘ Sty ey 3 1
: X g =10
op |Mxky—1 gz y-—12 ¢« o2 |
26, | Sy —1 " sxpyg—12 8 |
i 3x + y =
2. | x4+ xy =35 | 28. x.v—!]—lf)’
|y +x3-—--'.""| yx—1)=12 |
29, | x*+y'+x+y=18| 30. | 2=>—bxy+3x—2y=10
! x*—y' X —y=26 5*43-_)x4+mﬁbn =10 |
3L. | 5x + y 4 3 = 2xy | 82| &+ y) B—x)=10| {
| Xy =2x—y+9 | (x4 y) (b—y) = 20| _ ‘-'-
33. | x—1) (y+5)=100| 34. (x—2)2 4 (y42)2 =17
| x—2)(y+6) = (x—1)?4(y+1)? = 13|
3b. | x—4) (y+5)=0 36. | x4+ 4) (y—3)=20 |
| x4+2)(y—3)=0 | | x4+ T) (G—1) =0
37. | 8x2—2y? — 6 (x—y) | 38. | 4x? — 952 —0
: |
xy=10 | | 4x? +\—$Lx+})
39. | 2% — 3xy <+ 5 oy —5=0 |
1(X—’13*1)——U ’
40, | x? —by? — 3x —y 4 22 =

| (x—3) (y—2)=y*—3y 42

| Xy+72 =26 (2x +y)| 42
x 2 |
2 =2

I}s{.\—}jl—:]y =Gi

BadenWiirttemberg



mit gwei Unbefannten. Grfte Stufe. 223

g xt Y= 9:4 4lk?f'f}'=\r-‘+h_1\3|
| | 9 |

45, | x*} y*=a? | 46. | xy — a |

1 |
= Xl cm 2 S |
i ¥ h ¥ |

47. | x? 4+ y? =130 |

| : -
—8 | x+y

x4y
49. | 3 (x4 5 —2 (x — y)? =
E Or o) e By a4
| 50. | ax? + (a — b) xy — by*=¢* |

| @+y):(x—y)=a:h

51. | ax — by =cy 52. x"-_y'-’:a’:'o?l

alx? b?y?=acxy-+m? | a—x=b—y|

" a } = _‘C" 2
el s | AL —o0 | 54, L =2 |

{ x? y? at b
1 i 1 bx-4ay m
i3 ¢ ¥ TS | bx —ay n |
R e e | Vsl s
s 0. - = = — | o0. T T
‘?.\—I"y b | xVx —yly

I ( 5 . 3 __ 0% __ ud
| xy = (a7 b2)? | | —f=ct— |

a |

e 5I, | x4+ xy = a | 58, | =3 4 xy?
) |y +xy=b | |y +xy =D |
= 59. | X’y =a 60. | X2y + xy? =2 |
I‘ xy?=Db | x?y —xy?=Db |
6l. | x=12a (x*+ 7% | 62. | x@Z+y)=2a
y=b&+7y7 | B il
| x4+ y=3a | 64. | x /< + y' = a i

| y/x4+y=Db iy )=+ =Dl
6. | x+7) x*+y) =8| 66 | x+y=a&+7y)
| x—y) ®+y)=Db]| | x—g=0b(z"17)
67. l[ax —y) =b(x+y)=xy |
68. |[ax— N =bEx+y)=x+7|

|
1
..l
|
|
d
l

Fep—
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9294 XXVIL. Quabratijde Sleidyungen

69.| S4yY=Ga+bE—y |
| x? —xy+y=@—DbE—Y)
0. | (x—y) (x4 y)lt=a| Tl | l.‘(—f—_\"]tx“}—f—3}'zjz_ai
| G+ ) x—y)=>H | (x—y) (x*43y") =b|
12| 5wy + x4y = s :
| - =F
| P . 9 " b i
i 87 3 M T MR S
X=Xy XY J g
B | B4y xy* - yP=a'(x—y) | i
X —x!y+xy—yi=b(x+41y) | 1
4 | 22 +y+y*+79) =a
XA—y+y—3)=b U
5 I x*4y'=a | 16. | x* + y* = 130 | il
i h} = Db | Xy = 0o |
17, | x* — y2 =40 78. | x® 4 y* =2a | +

]
<
[

0o
b
-
[

-
{

X+y=a | 80. | x* 4 y* = 250 | flag L

81 x4 y=a | 82 |'x v=2>5| i3
| xy=>b ‘ xy = 36 l 1
83 X+ y==208 ‘ 84. [ x fy=2a ’
Vx—+yVy =10 | x*+ y*=mxy | i
. |2 xy+y=28| 86| —xytyremid
i K‘_‘"}"f‘}'! =2b | 2x'—3xy +2y'=43
87, | x*+y2—5 (x+y y)=8]| 88, | 3xy—2 (x+y)=28 #
|' x*+y*—3 (x+y) =28 | 2xy—3(x+y) =2
8. | x+xy+y=5 | 90, | x +xy+y=11 4
ehaytren| | oot
M | x4y —4(x+y) =45
|l x—y)?—2 (x — y) =3 :
92 | @x—y)?—12(@2x —y)—189 |
! X' — 4xy 4y —3x 6y = 51 E
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mit ywei Wnbefannten. Grite Stufe. 225

9.|x2 4y 4+ x—y = 12
2xy =3 (x—1¥)
g.ll4l—5
b4 v

0|4+~ =3
oo I
xt y* 1
101. | x (1-4- f) i
y (1+ 1) =

103.| x4+ y=a
x3 1 y3=D |

105. |ax + by=c¢

ﬂ.ngs _'_bliyi{ — abx}-

107.‘}:4—3«'2:&:{;
Txa+),=by'

109. | x?  ay? = 2F

o B

'\y—i-y-—(\ —1)y|

x—1 a—1
" oy gl e
o e La_i—l

¥—1 - bP—1]

| ( |
5L i | e ) SR

I‘l—:{)'l—'r'?

| @+=)(1- —7y)

|T— T+

115, | =2 4y TEL — a2

-

L\ +}JL—+—Y—V‘1

.t’u axrbey, ufgabenfammiung.
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94, | x?4-y*—2 (x—y) =38
| xy+3&x—y)=25 |

9. x4+ y?—12 =x+| y!

98.| = 4 = =

x ¥ 3

| x4+ y? = 160 |
1002+ 2 1]

m? n?
by

T

106, i x3 4 3xy*=a |
|y*+3x’y =D :
108. | ax? —+ by? = ¢Xx3 '
| CXE e dy'l — ax I
-xJJ—V =3, a3+!}3:
110. | /= = =L

st e g

9 | y_‘l
9 xr—1
‘ Y= 3 x+1|

114.fxy+§~—a(xl+y=) '
| .
|xy—3=b&+y) |
116. | e L1 A
| i |
|2ty 4y p
| =+¥ !

15
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226 XXVIL LQuabratije @leidungen

4y | x*—xy+4 y*= ?/H.'L"J — ab 4 b? |
x4 y*=a-bh

llS.!x—[—?/x':}'ﬁa ‘ 119. | /x—5 + ]./m’=5?
| S : . 1
‘.y+ifx>_-ﬁzhl | x4y=16 |
120. | 6—38x 2+ ; 5_\, —f— v2—08
{5 ' i
121 V*—\¢ 122 + V3—y + 1y*=
x+y=4 | 1
122.| Vx(A—y) + V7 A —% —a MG
| x+y=b | I
Bmeite Stufe. it
= Zisii ks 20 c x y 16 '
L] \'-_’_-x_i 12 2 i e TE F
x? — y* = 28 | 3x% 4 By? =120 | 3
5 I SXL’—SX}'—I—-@}??:U' 4. | 2x?—3xyt y?=3 ol
| 24y*4 13 (x—y)=0 | x242xy—3y?=5| :
5. | (@x+3y)(x—y) =58| 6. | (bx+3y)(3x—by) =12|
| (83x—2y) (x+y) =132 | (4x—y) (x4-4y) =17 ?
T. | x*—xy + y* =37 | 8 | (x+y)?=3x—2 |
‘ x2 — v2 — 40 I 1 (X i s JJ) st 3y2_11
9,' ? _2xy 43 }*#3{}(—\)‘ 4!
2x' 4+ xy— 7’ =9(x —y) .
10, | 2x*—3xy =9 (x—2y)| 1L | (5x—Ty)*=49(=—y)|
| x*—3y?=6(x—2y)| | Bx—by)?=9x—y) :
12| (x+2y) x+3y) =3(x+y) it
| @x+9@xtn =28+ |
13. ‘ (2x —3y) Bx + 4y) =39 (x — 2y) | i e
i Bx+2y) (4x —3y) =99 (x—2y) | 1
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19.

30. |

33.

mit gwei Unbefannten. Bweite Stufe.
e et e k.

10xy —b(x+y)=56(x=y—1)!
Txy—28 (x+ )|

=4x? —{xy+-4y'=13(x+y) |
26xy + 19y* = 91 ‘

26xy + 47y’ =91 (x+y) |

2?4+ xy+y?  a |

| 24 xy 4yt
T
4x4-Tx%y? | 4yt=16
0ty =a (x4 7)) |
| Xy +xy*=b(x2+4y?) |

)=

x* 4 y?=2b

&+ E+y)—a
| xy&E+y)=b

X+ xy 4 32 =

Pt Xy
|G+ @+ =4b (3
| x4+ 22y -y —a |
x?+xy+y2=,%.:

21. ;(x-—l—y) x2—y) =a
j(x—y) (x*+ 3y =D

| <3 Gas
Tt

la—x—20b—y)2=(@—x)(b—1y) |
! x——y=3(3*b) |

(a—=x)2+ (b—y)i=c¢| ¢
(e—x) b—3)=m |

illii—y=3(a,—l:|)i

28, |G-y
| E—E—y)=b
9 i (x*+xy+y)¥x’+y' =a|
| —xy+y) V=2 y'=b|

313 ixa_ysza}/,,

|8 8 o b7/

.| (4% B—y)2=109
(T+x) (6—y)=30

36, | x—3 y—8
b=yt =

x+y=13
15%*

Y B
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998 XXVIL Quabratijde Gleidungen

3. |x+y=a | 38 |x—y=m Il 1
[ | (a— £+
Y Mot S ] - ari g 2y 28 -
b;y"" R | a—ny 6
ag |[@—xP+(a—x)y+y* 49| L
39. (a —x)f— (a- “1-}—1—_ 19 | .
x—y=Dh I .
40. | x?y = (a—x)3 ‘ 41. | x3 = (a —x)? (b—y)
xy? = (b—y)* | | y¢ =@ —x) (b—y)
2. |x+y=a | 43.1x—{—y=a ‘ 14
x4+),4:b| | x5+ y5=b |
4. |x4+y=a f 45.fx+y—:L |
= ] |
_+_—b‘ a+ =b i
46, | =>4 y° 121 | 47 > Syl b e o L
de+33‘_14‘ {. ?’4—\’7
ix+y=2 | X+Y—4 i
48.|x+y=a ‘49.\1’111—'—){—{—1[1—{—}-&'
| (m+4x)*+ (n+4y)=T2 | : x+y=Db ‘
50. | x—y=3 | B, | x + y = 444 |
- \ 3 o | Sy RS e | I-
| E—4)*+ (1 —y)*=12 | | Y5104/ yF14—12 | -
2. |x4+y=3 | B3. |[x —y=1 ‘ "
| G—1)4-(y+1)'=17| ‘ Vo6Fx+ yi0—y=3|
M |xt+y=2 ‘55,‘:{—}':5” i 1
| ®4+1)°+(y—2)°=211 | | V143 x — y/y—18=1| ™, |
56. | (x2 —y 4+ 1) (32 —x+1)—lb|
X oy = .

57. | (x* — x + 1) (3° =l Tt on 10 |
' E+DF+1)=6 |

88. | x4+ y=5(@x—1y) 5. |x+y*=a(x?—y?) |
Iz+y=2c—n] |®+y—b&@—)]

60_!K2+y:}(+y'224ﬂ|_xy|

6L |x*+y=x+4y = }} =+ y) |
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mit gwei Unbefannuten. SBweite Stufe. 229
62.fx3+:¢“y3—f—y3=17i 63.'};2—-xy—i—y"=23:
= |x+xy+y=5 [ x“-=x”y2+y'=2bi
64. | x! +x?y2  yt =237 |

l x-z__,iidi
- ay — b3
; [: 3@y =0 |I
; 6. |[x(x+y) (x4 2y) (x4 3y) = 120
2 ‘ 2x 4+ 3y =1
66. | x'+y' = 2a(x?4yY) | 6L |x+y'=—a |
‘ Xy —0 x4 4 y* = 2bxy |
68. ixz—{—}'?:a.! 69.5xy=2a ]
et — | Tyt o
Erraaly Sy 2P
0. | 2*+ y2=a | 1. | 2?2+ y*=m
‘1’—+—3’3__b x—y | x® bx—ay
=5 2] | =y
= 12 |x4+y4=a(x+y)?} 73. ;x‘-}-y“:?a{x-%y)”’
- lxy=2b(x+y) | x* + yt=2b(= 4 7) |
4, |x2—y*=a I 5. | X2 — y2=a ;
Fx—}—y_ c |x3+ya_c |
- =y T4y =il |
— ’K+x2 2 | !1+x+_‘2_ l.l 3
y—l—x?_si! 1Fyal g | {
[x+9#~ 1| |1+x+y" 13| 1
|x+1_ 8 fz—1 J
: 78..y+1—3(},_1)
| 2*+=x+41 18 /x—1\2 _i
%)T-%.v-}-l__ﬁ(}“—l) ‘
x+1_ 3 /x—1 |
.| =G | !
ezl 10—z | i
Bt i o .v*—r—l—l)j
-] 80 (l+x)(1+3")=3 [ j
il — 2 A=y ] I
(L=baf) (0 -Fy) o8| 1
- (1—y) " 8|
" aDiscHE =
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230 XXVII. Quabratijde Gleidungen

!y(]—]—x“) | : ||\’(1+x2)_5 : AR

s x(1+m*a‘ by r e b i
‘y(l -x) | vt 4t 41 | y
x(1—y9) | | 2@ +y) 9 | !
i R e ‘ | 9/ x y —7 |

83. | *XI—zxy | 84.i}.y_}/.;=f;_yl Ly
|zy4+1 _ 3x | x m?4xy ¥ | 1
‘xy—l 2y v THET): | T4

B EET L BRI IAEE bIT

85. | = a| 86.|1_‘_”—a| 1
| 129t i e 100
[ iy | [1—xy " |
= Bl | x45  at—mt|

87."I+13’471+ﬂ-=| 88‘ 1-+4x .Y_a”—F-m!

:x__\_iu?_b | | X—y¥ },2__].1'2!
| T—xy" 1T+B%| | T—xy " BT F ot | -
Xy e R W = | x+7 . d

89.51AM—]_32! 9. | FEL —31
‘x_.)’__.'“f_| [x—y 1|
| 14+ xy 1—Dh? | | T xy~ 29
[ S § \

91. i1+x}'ﬁ2 i e
! i xy gt - 4 T'
[ TFxy =2y~ 241 | X

s | _— {
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